

受疫情影响,不少新人取消或是推迟了婚礼。南通“五一”婚庆市场仅恢复到往年三分之一——

这个“五一”婚礼季有点不一样

“五一”一直是婚庆旺季,今年遇上“爱你爱你”的2020年,很多新人早早就定下了婚礼。但是疫情,不仅打乱了新人的节奏,也让婚庆市场迅速陷入“冰冻模式”。

随着疫情防控持续向好,南通陆续科学有序恢复餐饮堂食以及中小型宴会接待,昨天迎来“五一”传统婚宴高峰期,新人们如期举办婚礼了吗?南通目前婚庆市场如何?

新人的无奈: 婚礼暂时取消、推迟或“减桌”

“当时好不容易才订到酒店的,斟酌再三最后还是选择暂时取消婚礼了。”新人李好(化名)去年10月领证后,便一直计划着给生命中的她一个盛大、难忘的婚礼。从选择婚庆公司、拍婚纱照到选择举办婚礼的酒店全部都亲力亲为,李好坦言,自己是一个完美主义者,所以人生中最重要的时刻一定要“高光”,“所以我们暂时取消了婚礼,等到彻底雨过天晴,我们再提上日程。”

记者在了解中发现,不少人跟李好一样选择了暂时取消或者推迟婚礼,但还有一部分新人做出不一样的选择:如期举办,但是减少桌次。“本来计划是40多桌的,现在改成只宴请家中近亲长辈来见证。”新人陈晨(化名)定在5月1日晚举行婚礼,他说,虽然最后请来的宾客只有计划的十分之一,但是特殊情况下大家都能

理解,“无论怎样,祝福都收到了,而且现在情况一直都在好转,相信大家跟我们一样,也会迎来自己的新生活。”

“往年五一节总得赶几个婚礼,今年竟然一个请帖都没收到。”在随机采访中,刚刚退休的市民吴女士调侃说,往年这个时候大概率是在赶赴酒席的路上了,“没想到,今年省了一大笔红包了!”

婚庆的阵痛:

订单仅占往年同期的三分之一

对于新人来说,疫情打乱的是他们人生中最重要的时刻;而对于整个婚庆行业来说,疫情带来的更多是一场“阵痛”。

“今年上半年的婚庆市场基本处于停滞状态。”南通婚庆行业协会会长葛锦祥介绍,市区婚庆公司约有120多家,受疫情影响行业遇冷,首当其冲的便是这些中小婚庆企业,虽然目前国内疫情形势持续转好,但“五一”订单并未如预期中呈“爆发式”增长,据了解,今年五一婚庆订单只有往年的三分之一左右。

除了直接受影响的婚庆企业,一场婚礼往往还会带动餐饮、酒水等领域的消费。记者从市区多家酒店了解到,根据要求,目前酒店仅承接中小型宴会。“五一”婚宴取消近半,也有不少延期举行。”位于市区工农路的银座花园酒店相关负责人介绍,较去年同期相比,婚宴订单整体减少70%,“但整体形势转好,家庭、朋友小型聚会恢复情况良好。”

春暖花开的3—5月是每年婚

纱照的拍摄旺季,记者在采访中了解到,近段时间以来,婚纱摄影订单明显“复活”,“前段时间一直都在处理退订、延期的问题。”市区一家知名摄影店的员工告诉记者,一直到3月中下旬开始才“有活干”,“虽然室内场景拍摄以及旅拍还受限制,但整体形势向好,也让大家看到了曙光。”

模式的改变:

精致婚宴和户外婚礼渐成潮流

疫情之后,“云”办公、“云”购物甚至“云”婚礼等无接触模式受到追捧。记者在采访中了解到,在某直播平台上,一场婚纱礼服公司的婚纱顾问直播“带货”,2小时在线观看数万人次。

“这种方式看起来新潮时尚、经济实惠,但对于大多数家庭来说,摆婚宴、喝喜酒,才是一场庆典。”已在婚庆行业从事近10年的婚礼主持人小郭说,婚礼不仅是两位新人的事,也是两个家庭的大事,因此,婚礼很难脱离传统。

“但这次疫情来袭后,不少人的观念也发生了改变。”葛锦祥介绍,结婚的仪式感不可或缺,但是模式已在悄然改变,就目前南通婚庆行业趋势来看,小型精致婚宴、户外婚礼逐渐成为潮流。

同时,针对婚庆需求的新变化,葛锦祥也期待政府部门牵头,与旅游景区等相关单位联动,有效拉动婚庆市场消费,“目前正在策划今年的婚庆博览会,希望为新人送上优惠,迎来新一波消费高潮。”

本报记者张水兰

情定经开,爱在蓝天下 海安开发区集体婚礼劲吹“文明节俭风”

蓝天、碧水、青草地;鲜花、笑脸、祝福声。4月29日,海安开发区七星湖生态园绿地,一场后疫情时期“情定经开,爱在蓝天下”为主题的移风易俗集体婚礼盛大举行。10对新人走上C位,迎来人生高光时刻。

新人中既有冲锋防疫一线的街村干部,有坚守岗位的企业员工,也有坚持网课的老师园丁,还有“宅”在家中抗疫的普通市民。面对疫情,他们毅然选择推迟婚礼,或是奋斗抗疫一线,或是坚守工作岗位。

“他们用行动保护国家保护人民,我们保护他们的爱情。”海安开发区负责人表示,举办这次

婚礼的初衷是为了让冲锋在防范疫情一线的工作人员,以及因疫情防控而延迟婚礼的年轻人,能享受一次美好的文明节俭的集体婚礼,留下幸福回忆。

“参加户外草坪集体婚礼是我爱人的梦想,这次能够参加,幸福满满。”吴桐森是洋泾河村的村干部,爱人是小学老师。突如其来的疫情让吴桐森天天值守在防疫一线,爱人也天天在家上网课,原定在正月里的婚礼一拖再拖。

“抗疫刻不容缓,婚礼可以迟一点办。”朱洪森和时红亚夫妇难掩兴奋。新人大多有着共同的抗疫经历,相互之间更能引起共鸣。时红亚已经和众姐妹约定,以后金婚银

婚典礼还在这片草地上集体举行。

没有熙熙攘攘的人群聚集,没有觥筹交错的热闹喜宴。载着亲密爱人,骑上单车环湖肆意抛洒幸福和欢乐;共同栽下见证永恒的爱情树,愿它茁壮成长,成为我爱你不老的誓言!至亲好友送上新婚的祝福,卡卡作响的快门声“定格”美好的瞬间。

海安市委常委、宣传部长王荣贵等领导到场见证这一幸福时刻。王荣贵在证婚词中送上美好祝福的同时,也号召新人响应健康向上婚姻价值观和婚嫁消费新理念,践行节俭办婚礼,弘扬文明新风尚。

本报通讯员徐晓艇

本报记者赵勇进

鸿运婚介 诚实守信 无婚托推介

用婚托缺德,骗钱财害己

不满意,不付婚介费

小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上

征婚85292569 QQ:1252832854

热线13962983156 15851252008

一生缘征婚交友

热线:85556683 15996647877 微信号:15996647877

男 32岁 1.78 未婚 本科 自营公司 有房车 随和

男 53岁 1.73 离婚 公务员 有房车 素质高

女 68岁 1.67 离婚 教师 领导 独居 形象好

女 42岁 1.63 未婚 大专 有房车 开发公司

女 26岁 1.61 未婚 本科 会计 漂亮

情缘婚介

男 28岁 1.81米 研究生 网络运营

男 32岁 1.78米 本科 银行 品貌端

男 32岁 1.76米 硕士 上海工作 貌端

男 68岁 1.67米 教师 领导 独居 形象好

女 26岁 1.61米 大专 会计 漂亮

85100503 15358777393

地址:人民中路端平桥综合楼304室

苏菜百货

蔬菜、水果零售

预约优惠、定向配送、送货上门

13861905529 18362140578

《江海晚报》分类广告

——花钱少,效果好,为您带来无限商机

广告投放热线:85118889

满意

公司成立21年 专业搬家车辆8辆

本地实体 日夜:85112772

大众搬家

居民、企业搬迁

家具空调彩电拆装

13328090150

工农路555号东楼(开发区、港闸区有分点)

顺喜搬家

专业团队、诚信、务实、价优

13773650825 华联北

双喜搬家

专业搬家 企业搬迁 空调家具拆装 长短途货运

手机:13962806878

地址:孩儿巷北路15号

补运中心

祖救家起名风水改名 知识产权专利依据相

关/易经开运文献/免费咨询荣获多年[文明

诚信单位]参考如下:商标投资选房租售建

修开张考运婚姻小人干扰等恐惧成功运:搬

家安床安神择吉更重要感谢者众多,预约黄

微信 18252501888 13776936678

总部:南通市人民中路301号平桥肯德基对面

分部:海门市黄海中路11号 海门秀山路88号 ...